



NEMZETI VÁLASZTÁSI IRODA

ELNÖK

Iktatószám: ET/11/2022

Tárgy: a koronavírus-járványra tekintettel alkalmazandó eljárásrendről a szavazás lebonyolítása során

választási irodák vezetői részére

Tisztelt Irodavezető Asszony/Úr!

A választópolgárok és a választások lebonyolításában közreműködők egészségének védelme, valamint a koronavírus-fertőzés terjedésének megelőzése érdekében a 2/2022. (I. 31.) számú NVI elnöki utasítás 5. pontja alapján, a 2022. április 3-án közös eljárásban lebonyolításra kerülő országgyűlési képviselő-választás és országos népszavazás során – a Nemzeti Népegészségügyi Központ ajánlásának megfelelően – az alábbi eljárásrend betartását írom elő:

Emelt számú SZSZB tag megválasztása

A választási iroda a szavazatszámoló bizottságok (a továbbiakban: SZSZB) zavartalan működéséhez – figyelemmel a koronavírus-járvány hatásaira (pl. megbetegedés, hatósági karantén) – gondoskodik kiemelt, a korábbi választásokhoz képest lényegesen nagyobb számú SZSZB tag megválasztásáról, hogy a jogszabályban előírt bizottsági létszám a szavazás napján mindenképp rendelkezésre álljon.

Oktatás és eskütétel veszélyhelyzet idején

Az Igazságügyi Minisztériummal egyeztetett álláspont szerint a választás előkészítésével összefüggő oktatás, eskütétel nem minősíthető rendezvénynek, így ezekre nem kell alkalmazni a veszélyhelyzet idején alkalmazandó védelmi intézkedések második üteméről szóló 484/2020. (XI. 10.) Korm. rendeletben foglaltakat.

Az említett események ugyanis az Alaptörvényben biztosított választójog érvényesülésével összefüggő, a választási bizottságok feladatellátásához kapcsolódó tevékenységek. Az ilyen eseményeken közjogi elemeket hordozó jogviszony keretében, közjogi aktus (választás, megbízás) vagy munkaviszony alapján vesznek részt a megjelentek. A feladatellátáshoz

NEMZETI VÁLASZTÁSI IRODA

kapcsolódó minden tevékenység ezen jogviszony keretében értelmezhető, így pl. az oktatás nem rendezvénynek, hanem munkavégzés jellegű tevékenységnek minősül.

Szavazás a szavazóhelyiségben

1. A választási iroda hívja fel a SZSZB tagjai és a jegyzőkönyvvezető figyelmét, hogy a feladataik ellátása során a szájat és az orrot eltakaró maszkot kell viselni.
2. A választási iroda hívja fel a választópolgárok figyelmét arra, hogy a szavazóhelyiségben maszkot kell viselni.
3. A választási iroda a szavazóhelyiség bejáratánál kézfertőtlenítő adagoló berendezést helyezzen el, és annak használatára (be- és kilépésnél egyaránt) hívja fel a választópolgárok figyelmét.
4. A választási irodák jól látható jelzéssel (felfestéssel, figyelemfelhívó táblákkal) hívják fel a választópolgárok figyelmét a megfelelő fizikai távolságtartás betartására. A sorban állás szabályait figyelembe véve a várakozók között 1,5 méteres távolságot kell tartani.
5. A választási iroda a szavazóhelyiség berendezéséről úgy gondoskodik, hogy a megfelelő, 1,5 méteres távolságtartás a szavazókkal közvetlenül érintkező SZSZB-tagok (okmányok ellenőrzése, szavazólap átadása stb.) esetében biztosítható legyen.
6. A választási iroda biztosítsa a szociális helyiségekben (mosdó, konyha, étkező stb.) szappanos kézmosás lehetőségét, amelyet vírusölő hatású kézfertőtlenítési lehetőséggel egészítsen ki. Kéztörlésre papírtörlők használata javasolt. Textiltörlőköző használata kerülendő.
7. Kiemelt figyelmet kell fordítani a folyamatos vagy rendszeres, fokozott intenzitású természetes szellőztetésre. Amennyiben az ablakok nem nyithatóak, kerülni kell a levegő visszakeverését a rendszerbe.
8. Az SZSZB gondoskodik a szavazófülkékben elhelyezett tollak rendszeres fertőtlenítéséről.
9. A választási iroda gondoskodik róla, hogy az SZSZB tagok és a jegyzőkönyvvezető étkezése – lehetőség szerint – a szavazóhelyiségtől elkülönített külön helyiségben történjen, kézmosási, kézfertőtlenítési lehetőség biztosításával.
10. A választási iroda gondoskodik a szavazásra szolgáló intézmény (termek, folyosók és szociális helyiségek) szavazásnapján többszöri fertőtlenítő takarításáról.

Vírusvédelmi intézkedések mozgóurnás szavazás esetén

A választási iroda hívja fel az SZSZB tagok figyelmét, hogy a vírusvédelmi intézkedések mozgóurnás szavazás esetén legalább az alábbiakat foglalják magukban.

1. A mozgóurnát szállító SZSZB tagok a mozgóurna kiszállításának megkezdése előtt, saját maguk és a választópolgárok számára, vegyék magukhoz a HVI által biztosított alábbi eszközöket: megfelelő számú, a szájat és az orrot eltakaró maszk, egyszer használatos gumikesztyű, alkoholos gyorsfertőtlenítő.
2. A mozgóurnás szavaztatás során az SZSZB tagjai viseljének a szájat és az orrot eltakaró maszkot és egyszer használatos gumikesztyűt.
3. Az SZSZB tagjai a lakásba csak akkor lépjenek be, ha a választópolgár nem tud az ajtóhoz jönni. A választópolgár számára – ha azzal nem rendelkezik – adjanak át egyszer

használatos gumikesztyűt és maszkot, és kérik meg, hogy a szavazás megkezdéséhez vegye fel azokat. Ezt követően kerülhet sor a személyazonosság ellenőrzésére, a mozgóurnát igénylő választópolgárok jegyzékének aláírására, a szavazólap átadására. A választópolgár a gumikesztyű- vagy maszkviselés megtagadása esetén is szavazhat. A szavazólapot a választópolgár a lakásban töltse ki és helyezze borítékba, majd a bejáráshoz visszatérve helyezze a mozgóurnába a borítékot.

4. A szavazást követően az SZSZB tagjai haladéktalanul húzzák le a védőeszközöket (hulladékként kezelendők), fertőtlenítsék le alkoholos gyorsfertőtlenítővel a kezüket, majd – a következő címen történő szavaztatást megelőzően – vegyenek fel új védőeszközöket.
5. Egészségügyi, szociális intézményben kezelt választópolgár esetében fenti szabályok mellett az intézmény járványvédelmi szabályainak betartása is kötelező.

Költségek elszámolása

A fertőtlenítés, a szavazóhelyiség biztonságos berendezése és a járvány elleni védekezés fenti eljárásrendi előírások alkalmazása során felmerült költségek (pl. maszk, gumikesztyű, fertőtlenítő, szappan, kéztörölő, adagoló, takarítás) a közös eljárásban lebonyolított országgyűlési képviselő-választás és országos népszavazás költségeinek normatíváiról, tételeiről, elszámolási és belső ellenőrzési rendjéről szóló 2/2022. (I.11.) IM rendelet 1. mellékletének 12. sorában meghatározott 10509 kódon szereplő „Koronavírus elleni védekezés költsége szavazókörönként, NVI elnökének intézkedése alapján” elnevezésű normatívához kapcsolódóan szavazókörönként 30.000 Ft értékben utólagosan elszámolhatók.

Az NVI a valasztas.hu oldalon közzétesz egy felhívást a választópolgárok részére a koronavírus-járvány elleni védekezés őket érintő tudnivalóiról. Kérjük, ezt a tájékoztatót helyben szokásos módon is ismertessék meg a választópolgárokkal és tegyék ki a szavazóhelyiségnél is.

A járványhelyzet alakulását az NVI folyamatosan figyelemmel kíséri, és szükség esetén a választási irodák részére további járványügyi intézkedéseket írhat elő.

A szavazás előkészítéséhez és lebonyolításához Önnek és valamennyi munkatársának jó munkát kívánok!

Budapest, 2022. január 31.

Üdvözlettel:


dr. Nagy Attila
